
 

Wat vind jij? Ik weet welke partij het beste bij 
mijn standpunten over de waterschappen past. 
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Ga jij stemmen? 

Om welke redenen verwacht jij dat de waterschapsbelasting de komende  
5 jaar mogelijk stijgt? 

Extreem weer (bijvoorbeeld droogte  
of hevige regenval 

Meer vervuiling van het drinkwater 

Meer vervuiling van het water in sloten,  
plassen en natuurgebieden 

Meer mensen in Nederland 

Anders namelijk

7. WATERSCHAPSBELASTING
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6. ZUIVEREN VAN RIOOLWATER

 
De waterschappen willen dat er bij nieuwe bouwplannen wordt nagedacht over de effecten 
van extreem weer. Maar hoever moeten ze hierin gaan? 

5. DE INVLOED VAN WATER OP DE  
INRICHTING VAN ONS LAND

van de inwoners van het gebied van Delfland 
vindt dat investeringen vooraf gedaan moeten 
worden om schade door wateroverlast te 
voorkomen.

Maak een keuze: liever hoge dijken bouwen of 
zelf verhuizen en het water de ruimte geven? 

4. DE GEVOLGEN VAN EXTREEM WEER
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Op 15 maart 2023 zijn de waterschapsverkiezingen.  
Alle inwoners van Delfland mogen dan meebeslissen over de 
toekomst van ons water. Maar wat weten en vinden de 
inwoners van Delfland nu eigenlijk van de waterschappen?

Wat vind jij? Ik vind het werk van de waterschappen belangrijk 

Welke zaken rondom water vind jij belangrijk?

Het bouwen en onderhoud van dijken 

Schoon water in sloten, plassen  
en natuurgebieden voor mens en dier 

De zuivering van rioolwater 

De afvoer van water bij slecht weer  

Toevoer van water naar droge gebieden 

De groei van natuurijs  

Anders, namelijk: 

1. KENNIS OVER DELFLAND

2. WERK EN TAKEN DELFLAND

3. ERVARINGEN MET WATER IN  
DAGELIJKS LEVEN
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Waterschapsverkiezingen  
15 maart 2023 - feiten en cijfers

Heb je weleens van de waterschappen  
gehoord? 

Wat vind jij? Ik ben bekend met het  
waterschap van de regio waar ik woon 
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Wat vind jij? Ik maak mij zorgen over het vaker 
voorkomen van extreem weer 

Maak een keuze: liever nu investeren in 
oplossingen om schade door droogte of 
wateroverlast te voorkoomen of schade 
repareren als deze er is? 

46%

Moet een waterschap zich bezighouden met 
recreatieve mogelijkheden (zoals wandelen, 
fietsen en watersporten) op en langs de dijk of 
alleen focussen op veiligheid? 

Recreatie VeiligheidNeutraal

2%

5%

10%

24%
26%

20%

12%

2% 3% 4%

13%

26%

32%

20%

Overal  
bouwen

Geef water 
de ruimte

Neutraal

Bepaalt het water waar onze huizen komen of 
bepalen onze huizen waar het water mag komen? 

Het gebied van Delfland wordt beschermd door 700 kilometer aan dijken, 
duinen en kades. Willen inwoners van Delfland ook kunnen fietsen, wandelen 
en watersporten bij de dijk of moeten dijken alleen het water tegenhouden? 

9 op de 10 inwoners van het gebied van 
Delfland vindt het belangrijk dat 
waterschappen een adviserende rol spelen 
bij de ruimtelijke inrichting van Nederland

 
Ieder jaar 'produceren' we in Delfland tientallen miljoenen kubieke meter afvalwater.  
Per dag zo'n 130 liter per persoon! 
 
Dit water komt in het riool terecht en moet worden gezuiverd. Waterzuivering is één van de 
taken van het waterschap.

Op 15 maart 2023 zijn de waterschapsverkiezingen

8 op de 10 inwoners van het gebied van 
Delfland vindt dat Nederlanders bewuster 
om moeten gaan met wat er door de 
gootsteen gespoeld wordt.

Wat is het belangrijkste bij het tegengaan 
van de vervuiling van water: voorkomen of 
handhaven? 

Voorkomen HandhavenNeutraal
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Moeten Nederlanders bewuster omgaan met  
wat we door de gootsteen spoelen, of moeten  
de waterschappen meer geld investeren in het 
zuiveren van water? 

Zou jij bereid zijn meer waterschapsbelasting te betalen? 

8. VERKIEZINGEN EN STEMGEDRAG

62%

18%

ONDERZOEKSVERANTWOORDING 
De verkregen data zijn afkomstig uit twee onderzoeken van onderzoeksbureau Citisens (december 2022 en januari 

2023). Het onderzoek is uitgezet onder het Citisens panel en bestaat uit een groep van 62.000 Nederlanders die 

iedere maand hun mening geven over een actueel onderwerp. Deze groep panelleden is verdeeld over heel 

Nederland. Uiteindelijk hebben de antwoorden van respectievelijk 14.479 panelleden die meededen aan het 

onderzoek waarvan 620 woonachtig zijn in het gebied van Delfland geleid tot de inzichten uit deze infographic. 

 

www.hhdelfland.nl/verkiezingen 

 

Ja, maar ik ken ze alleen van naam 

 

Ja en ik weet wat ze doen
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Extreem weer komt in Nederland steeds vaker voor en heeft invloed op het waterbeheer. 
Meer dan tweederde van de inwoners van het gebied van Delfland maakt zich zorgen over 
het vaker voorkomen van extreem weer. 
 

https://www.hhdelfland.nl/actueel/waterschapschapsverkiezingen-15-03-23/

